
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA DE
FRANCA -  “COMUPI”

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA

IDOSA DE FRANCA – COMUPI, EM 29 DE JUNHO DE 2018. Aos vinte e nove dias

do mês  de  junho de dois mil  e dezoito,  no auditório da Secretaria  de Ação Social,

situada a Av. Champagnat nº 1750 – Centro – Franca – SP, reuniram-se os membros do

Conselho  Municipal  da  Pessoa  Idosa  de  Franca  -  COMUPI,  para  a  09ª Reunião

Ordinária.  A abertura da reunião foi  realizada  pela  Presidente Sônia Lúcia  da Silva

Rodrigues,  a qual  fez a  verificação de quórum,  que fora confirmado e justificou as

ausências dos seguintes Conselheiros: José Augusto Rodrigues, Débora Faleiros Chioca

Vieira, Lusinete de Souza, Lígia Andrian Leal e Nanci Soares. Ausências injustificadas:

Rita Marta Mozetti Silva e Ricardo Castanheira. Apresentação dos convidados: Nesta

reunião registramos a presença da convidada Ana Paula da VOSF.  Em sequência, os

Conselheiros aprovaram a pauta, que teve o acréscimo de um assunto, após o envio por

email. Aprovou-se a  ata da reunião extraordinária  conjunta com o CMAS Conselho

Municipal  da  Assistência  Social  do  dia  08/06/18,  cuja  leitura  foi  realizada  pela  1ª

Secretária Gabriela Cristina Carneiro Vilione. ASSUNTOS: 4.1. Deliberação relativa

ao Planejamento da Agenda de Eventos do COMUPI: Semana do Idoso de 2018;

Foi exposto quanto à necessidade da realização de uma reunião específica com o intuito

de planejar a Semana Municipal de Valorização da Pessoa Idosa. Isto posto, a Secretária

Executiva  Mariângela  apresentou  a  proposta  do  calendário  para  planejamento  e

execução,  que  fora  aprovado.  Visitas  nas  Instituições  de  Acolhimento Públicas  e

Privadas;  No  que  concerne  às  visitas  institucionais  para  o  acompanhamento  dos

serviços de acolhimento, estas não constam na agenda do Conselho, tendo em vista que

são  ações  que  envolvem  a  organização  de  alguns  Conselheiros,  desta  forma  foi

questionado  quais  Conselheiros  poderiam  se  disponibilizar  para  a  próxima  visita.

Manoel  Ambrosio  de  Souza  e  Shonia  Regina  Silveira  se  dispuseram.  Reuniões  da

Comissão Legislativa para análise da minuta do Regimento Interno; Neste quesito

sinalizou-se a importância do Conselho se organizar para as reuniões das Comissões,

neste  caso  da  Comissão  Legislativa  para  análise  da  minuta  do  regimento  interno.

Conferência  Municipal  da Pessoa Idosa 2019;  A Secretária  Executiva  Mariangela

exibiu o cronograma proposto em formato de agenda das reuniões, explicou sobe as

demandas para 2018 e sugeriu que a realização da Conferência fique para 2019, que

fora aprovada. Neste momento, inseriu-se também no calendário apresentado a reunião

do Regimento Interno.  4.2.  Encaminhamentos relativos às seis  (6) atas pendentes
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que  necessitam  da  contribuição  dos  Conselheiros,  para  serem  confeccionadas,

aprovadas  e  publicizadas  no  link  do  COMUPI  no  site  da  Prefeitura,  em

cumprimento à lei da transparência pública; A Primeira Secretária Gabriela elucidou

acerca  do  motivo  relativo  aos  atrasos  de  atas  anteriores  e  a  Secretária  Executiva

Mariângela  completou  que,  em  função  das  diversas  reuniões  e  atribuições  dos

Conselheiros, a demanda de elaboração das atas tem aumentado, portanto para que não

se sobrecarregue apenas  um Conselheiro,  foi  proposto a divisão das atas pendentes,

deste modo, ficou acordado que Gabriela entregará as atas referentes a 2ª, 3ª, 4ª, 5ª e a

presente reunião. O Conselheiro Manoel responsabilizou-se pela ata da 6ª reunião, e a

Conselheira Victalina Maria Pereira Di Gianni responsabilizou-se pela ata da 7ª reunião,

sendo  que  Mariangela  elaborou  as  atas  da  8ª  e  9ª  reuniões. 4.3.  Devolutiva  dos

participantes na Palestra sobre o papel  dos Conselhos Municipais,  em 12/06;  A

FEAPAES  promoveu  um evento  sobre  a  importância  do  papel  do  Conselho  e  dos

Conselheiros,  embora  o  convite  tenha  sido  direcionado especialmente  ao  CMAS.  A

Secretária  Executiva  Mariângela  e  a  Conselheira  Bruna  Thaiana  Gonçalves  Xavier

participaram do evento,  uma vez que este  teria  a  acrescentar  ao COMUPI também.

Discorreram sobre o aspecto positivo desta participação e das questões abordadas, a

título de exemplo, a definição do Conselho enquanto espaço de conflito positivo, pois a

cobrança,  a  pactuação,  a  deliberação  ou  não  aprovação  fazem parte  do  debate,  da

polêmica  e  das  reflexões,  isto  é,  faz-se  necessário  analisar  estas  questões  frente  à

realidade  de  cada  Conselho.  Ademais  frisou-se  sobre  a  importância  da

representatividade  e  um dado  interessante  que  foi  elencado  trata-se  da  deliberação

individual  do (a) Presidente (a) do Conselho apenas em situação de calamidade,  do

contrário  todas  as  deliberações  devem  ser  conjuntas.  Abordou-se  também,  no  que

concerne, aos estudos de legislações e realidade social para que não se delibere apenas

com  base  no  senso  comum. 4.4.  Devolutiva  dos  participantes  na  Reunião  de

Planejamento do Treinamento de Atendimento ao Cliente da Empresa São José /

Envio  de  Informações  até  29/06  /  Próxima  Reunião  em  24/07  às  8h:30;  Os

Conselheiros Manoel e Victalina expuseram sobre a participação na reunião realizada na

garagem da Empresa de Transportes São José com uma equipe interna e significativo

número de Conselheiros do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência de Franca -

CMPCD, momento voltado para a explicação - com abertura para sugestões - de como

planejaram o treinamento aos motoristas.  Os Conselheiros  presentes manifestaram a

percepção de que será continuado o modelo anterior de inversão de papéis pela proposta

de  empatia  e  colocar-se  no  lugar  do  outro.  Houve  uma  solicitação  para  que  cada

Entidade enviasse aproximadamente três slides contendo informações sobre a atribuição

das  mesmas.  4.5.  Ciência  sobre  a  matéria  relativa  ao  Dia  Mundial  de

Conscientização da Violência contra as Pessoas Idosas;  Houve a leitura da matéria
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elaborada pela Secretária Executiva Mariângela e assinada em seu nome, pois justificou

que não havia tempo hábil para socializar antes com os Conselheiros, razão pela qual

não  a  enviou  em nome  do  Conselho.  Nesta  matéria  apontou  dados  e  informações

pertinentes com relação à conscientização da violência contra as pessoas idosas, ou seja,

sobre os tipo de violência, os mais recorrentes, como identificar e reconhecer, a quem

procurar, onde denunciar, embora a publicação tenha saído incompleta e bem resumida.

4.6.  Transferência  da  reunião  ampliada  conjunta  com  o  CMAS,  promotores  e

outros atores sobre as demandas da área da saúde destinadas às pessoas idosas das

ILPI’s. Foi proposta a transferência da reunião para a data de 12 de junho do corrente

ano às  15 horas  e  deliberado pelos  Conselheiros  presentes.  Informes Gerais:  5.1.

Protocolo e encaminhamento da Minuta do Projeto de Lei de Criação dos CCIs, à Sedas

e ao Fussol para os trâmites legais, que à partir de agora deverá ser acompanhado pelo

COMUPI;  5.2.  Articulação  para  veiculação  de  matéria  na  imprensa  local  (Jornal  e

Rádio) sobre os prazos para o cadastramento do BPC das Pessoas Idosas no CadUnico.

Neste item foi disponibilizado o cartaz para divulgação do recadastramento tendo em

vista  a  urgência  da  publicização,  uma  vez  que  o  número  de  idosos  que  ainda  não

realizaram o cadastro no CadÚnico totaliza-se em 857 pessoas no município de Franca.

Houve a sugestão de colocação dos referidos cartazes nos Ônibus da Empresa São José

dado o seu alcance junto a população usuária do transporte público, possibilidade esta

que  será  verificada  pela  Secretaria  Executiva.  5.3.  Demonstrativo  dos  recursos  do

FMPIF referente a maio/2018, no valor total de R$ 287.567.02;  5.4.  Ofício enviado à

FEAC sobre o livre ingresso das Pessoas Idosas nos eventos no Pedrocão; Encaminhado

ofício para solicitação de adequação à lei que exige apenas o RG e não uma carteirinha

específica.  5.5. Circular Informativa  recebida do CCI VOSF 2018; Apresentou-se as

atividades realizadas.  5.6. Entrega dos Crachás aos Conselheiros;  5.7.  Próximas datas

das  Reuniões  e  Eventos  do  COMUPI;  5.8. Agenda  da  Secretaria  Executiva  para  o

segundo e terceiro  trimestre  de 2018. 5.9.  Embora  sem constar  na pauta,  houveram

dúvidas quanto aos direitos dos idosos nas viagens não regulares, do tipo bate e volta, o

que  foi  esclarecido  que  a  legislação  vale  somente  para  as  viagens  municipais,

intermunicipais,  estaduais,  desde  que  regulares.  Sem  mais  para  o  momento  e

agradecendo a presença de todos, a presidente Sônia Lúcia da Silva Rodrigues encerrou

a reunião de hoje e eu, Gabriela Cristina Carneiro Vilione, lavrei a presente ata que vai

assinada por mim .............................................. e pela Presidente Sônia Lúcia da Silva

Rodrigues ......................................................... Franca, 29 DE JUNHO de 2018. 
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